



*...Вы знаете, мне по-  
прежнему верится,  
Что если останется жить  
земля, -  
Высшим достоинством  
человечества  
Станут когда-нибудь  
учителя!  
Р. Рождественский.*

У каждого из нас в памяти своя школьная тропинка. Проходят годы, и она становится большой дорогой длиною в жизнь. И очень важно, кто идет рядом, кто открывает человеку окно в этот удивительный мир. Учитель – это призвание. Учителями не рождаются – учителями становятся. Первый учитель всегда занимает огромное место в сердце каждого ребенка.

Именно ему, как писала в «Учительской газете» профессор Л.И. Земская, дано великое право раскрыть перед маленьким человеком первые страницы большой книги жизни... И от того, как он это сделает, зависит, каким откроется малышам окружающий мир»

Наш очерк о прекрасном человеке, заботливой маме, талантливом учителе, Отличнике народного просвещения, ветеране педагогического труда Полицук Татьяне Николаевне.

Всю свою жизнь она посвятила педагогической деятельности, так как с детства мечтала быть учителем. Ее имя знакомо жителям нашего города не понаслышке, ведь не одно поколение котовских ребятишек возвращено этим талантливым педагогом.

Татьяна Николаевна принадлежит к числу тех педагогов, которые совмещают в себе огромный преподавательский опыт, громадный объем знаний и по-настоящему творческое, душевное отношение к самому процессу обучения школьников. Про таких людей говорят, что они работают «с огоньком», отдавая делу всего себя. Таких педагогов называют просто – Учитель с большой буквы, совершенный учитель.

Воспитывать, обучая, и обучать, воспитывая, - главный принцип Татьяны Николаевны. Непросто вложить в головы детей премудрости наук. Это обязывает учителя держаться на современном уровне, постоянно совершенствовать свое мастерство, экспериментировать. «Учитель должен не просто учить, но и постоянно учиться сам, причем как профессионально, так и нравственно», убеждена Татьяна Николаевна. И она училась, изучая опыт новаторов страны, творчески работающих учителей школы, города, области, следила за всей педагогической литературой, находясь в постоянном поиске. У нее была какая-то внутренняя потребность к самообразованию. Именно поэтому она первой в районе стала внедрять идеи развивающего обучения Д.Б. Эльконина-В.В. Давыдова. Впоследствии она стала победителем районного конкурса «Учитель года».

На протяжении многих лет Полищук Т.Н. являлась учителем-наставником, руководителем районного методического объединения учителей начальных классов, завучем средней школы № 6. Всегда удивляла способность этой женщины находить общий язык с каждым учеником и учителем. Это особый дар, который так ценят ее выпускники, и так хотелось овладеть этим мастерством нам, молодым педагогам, и всем опытным коллегам.

Татьяна Николаевна всегда творчески подходила к процессу обучения. Она обладала умением чувствовать ученика, раскрывать его индивидуальные возможности и особенности. Каждый ее урок – это коллективное творчество, на котором ежедневно учитель находил вдохновение даже в самых маленьких победах. Спокойный голос, красивая, чистая русская речь... Всегда ново, интересно, увлекательно – вот, что так влекло детей на уроки любимого учителя.

«Удивительный человек с неиссякаемой энергией и открытой душой» – так говорят о ней коллеги. Ее умелые руки, творческий задор буквально творят чудеса. Татьяна Николаевна пишет стихи, прекрасно рисует, ее двор благоухает обилием цветов. А для внучат всегда найдется баночка ароматного варенья из ягод, выращенных на собственном участке. Правду говорят, если человек талантливый, он талантлив во всем.

Время идет, школа меняется. Но такие учителя, как Татьяна Николаевна, так нужны именно сегодня, в век реформ образования! Быть может, соединение опыта, мудрости, доброты и душевной красоты и есть то, что спасет мир педагогики?

Номинация: «Не стареют душой ветераны»

Название работы: Очерк «Человек с неиссякаемой энергией и открытой душой»

Авторы: Мартыненко Л.П., Манжосова Н.П., Томилина Л.Н., учителя начальных классов МБОУ СШ № 6 г. Котово

